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Круг времени.

      «…Он не только отличный солдат, подполковник военно-космических сил Российской Федерации - он пример для подражания и просто хороший человек, с которым меня связывает многолетний срок службы, и которого я по праву считаю одним из своих лучших друзей. Таковым он и останется, навсегда…»

Из речи генерала Громова (Военно-космическая станция «Ленота-12»), 

14 февраля 2144 год.

      «… Многие считают честью служить в ВКС, но для меня самой большой честью – была служба с подполковником Сергеем Климовым…»
Майор Дмитрий Андреев. 

На совете высшего офицерского состава. 21 марта. 2144г.

 4 октября 2149 года. Земля. г.Огинск

     Начинал накрапывать дождь, когда я почувствовал усталость от бессмысленной прогулки по незнакомому району. Все реже мимо проезжал какой-либо гравимобиль. Я осознал, что попал в одну из Огинских трущоб. Но даже это меня ни чуть не беспокоило, я шел погруженный в свои мысли. Очередная перепалка с женой опять вынудила уйти из дома и, разгуливая по городу, я как обычно придумывал, что говорить по возвращении. Те пять лет после отставки, прожитые с ней в этом большом городе, никак не походили на ту жизнь, о которой я мечтал на «Леноте-12». Мысль о том, что я больше никому не нужен, с каждым днем все больше угнетала меня. Не было того удовлетворения, с которым каждый человек уходит на заслуженный отдых. Каждый день, просыпаясь утром, я чувствовал, что вот-вот должно что-то произойти, что жизнь должна измениться, и мы снова станем с Кристиной счастливы, но день проходил уныло и безжизненно, как все предыдущие. Чем больше все это меня тяготило, тем больше я начинал опускаться ниже и ниже. В свои шестьдесят три года я выглядел вполне сносно, но, по словам жены за последние пять лет, постарел на все десять. Не знаю, как это выглядело внешне, но внутри я это чувствовал. Может, сказалось то, что уже второй год я топлю свое горе в бутылке. Приходя, почти каждый вечер домой пьяный я понимал, каким мукам подвергаю Кристину и себя, но не мог ничего поделать. Однажды ночью я нашел её, плачущую в другой комнате и почувствовал себя таким мерзавцем, что захотел удавиться, но в итоге стал пить ещё больше. 

     Дождь усилился, и я начал искать укрытие. На улице уже никого не было, и перспектива промокнуть до костей абсолютно не радовала. Увидев недалеко вывеску бара, я поспешил туда. «Может я это и искал,» - промелькнуло в голове. Перебежав дорогу и заметив у входа два довольно потрепанных гравимобиля и несколько гравициклов, я зашел в помещение. 

     На пороге я осмотрелся. Заведение было похоже на те, в которые в последнее время мне нравилось захаживать. Столиков стояло достаточно много, но посетителей почти не было. Всеобщую тишину нарушали лишь трое мужчин, далеко не из высшего общества, за столиком у окна, громко обсуждающие какую-то проблему, используя довольно красноречивые выражения. Никто, кроме бармена не заметил моего появления, и я прошел в другой конец зала, сев за один из дальних столиков, чтобы спор этих троих не было слышно. Тут же подрулила официантка. Она уже умела по внешнему виду определять тип посетителя, и видимо, поставив меня в один ряд с обычными алкоголиками, оказалась, в общем-то, права. Я понял, какое жалкое зрелище я представляю по тому, как она спросила, что я буду заказывать. «Бывший  подполковник военно-космических сил Федерации, или просто старик-алкоголик. Скоро меня начнут вышвыривать даже из таких заведений», - подумал я, а вслух сказал: 

     - «Кнот» пожалуйста, одну бутылку… 

     Я хотел добавить «пока», но передумал. Ничего не ответив, она удалилась. «Кнот» - самый крепкий напиток из разрешенных, и мне всегда вполне хватало одной-двух бутылок, чтобы забыться. Не думая о последствиях, я ждал выпивку и смотрел в зал. Троица все еще продолжала спорить, но уже не так громко и интенсивно, видимо принесли заказ. Пили они, вероятно, то же самое, но в значительно больших количествах. В бар вошли два новых посетителя мокрые насквозь, и подошли к стойке, стряхивая воду. 

     Девушка поставила бутылку с рюмкой на столик, но не уходила, продолжая стоять и смотреть на меня. «Этого следовало ожидать - мне не доверяют», - подумал я, положив на стол две кредитки. Увидев тип кредиток, она довольно сильно удивилась, и внимательно изучив их, удалилась. Я налил себе и увидел еще одного вошедшего посетителя. Я опрокинул в рот первую рюмку, не обращая на него внимания. Посетитель наоборот, сосредоточил взгляд исключительно на моей персоне, а затем пройдя через весь зал, сел напротив меня. Я посмотрел на него. Это был молодой человек лет тридцати весьма прилично одетый, но со слишком серьезным выражением лица. Одежда была сухой, значит, парень приехал на гравимобиле. Я спокойно стал наливать себе вторую. Молодой человек, не отрывая от меня глаз, сидел и молчал. Его взгляд напоминал взгляд гориллы, выискивающей блох на теле сородича. Я снова посмотрел на него, затем по сторонам. Вокруг было полно свободных столиков. Незаметно пожав плечами, я, все также спокойно, осушил вторую рюмку. Парень медленно осмотрелся и слегка наклонясь ко мне, произнес:

     - Я из будущего!

   Молодой человек стал наблюдать за моей реакцией. Я был, не возмутим:

     - Добро пожаловать в прошлое.

     - Я серьезно. Я из 2218 года. И у меня очень мало времени.

     - Боишься опоздать на обратный поезд, - я решил, что выпивку ему предлагать не стоит.

     - Что-то в этом роде, - он улыбнулся, затем снова нахмурился, - не ожидал, что вы будете настроены так весело. И я попросил бы вас больше не трогать эту бутылку.

      - Мне кажется, чтобы тебя дальше слушать наоборот понадобится вторая.

      - Хорошо. Я ожидал, что вы мне не поверите…

 Я усмехнулся.

      - … поэтому сейчас попробую доказать выше сказанное. Вы - подполковник Сергей Александрович Климов. После академии десять лет прослужили в управлении военной разведки. Капитаном вас перевели в военный флот федерации. Вы стояли за многими секретными проектами, включая «Тритон», «Ленота-X» и «Звездный Герцог». А вплоть до отставки командовали секретным подразделением космического флота федерации на «Леноте-12».

Я мгновенно протрезвел. Узнать мою, хоть и короткую биографию было практически невозможно. Хотя…

      - Как ты это узнал. Ты из ВОВР. 

      - Я не из военного отдела внутренних расследований и не сумасшедший, черт возьми, я обыкновенный пилот-стажер, но из 2218 года.

      - Тогда как ты попал сюда, - я уже разговаривал на повышенных тонах, подозрение сменилось негодованием, - может, на машине времени или в кабинете истории тебе молния в задницу ударила?

      - Молния мне никуда не ударяла, поэтому если вы успокоитесь, то я все объясню.

   Я подержал наполненную рюмку в руке и, поставив её на стол, отодвинул. Пить уже совершенно не хотелось. Хотя собеседник не был агрессивен, я подумал: «В крайнем случае, я смогу с ним справиться».

      - Теория об обратной галактике, - начал он, - была выдвинута еще в двадцать первом веке немецким ученым-астрологом Фридрихом Лоттером. Подтверждения она, тогда конечно, не получила и даже не принималась в рассмотрение. Но в 2215 году один наш профессор обнаружил некую нестабильную систему в одной из не освоенных галактик. Я не ученый, поэтому не смогу объяснить точно и правильно, я сам то не совсем это понимаю. Но теория заключается примерно в том, что при зависимости всех солнечных систем друг от друга, законов их движения, притяжения, гравитации, полей и бог знает чего ещё, во вселенной должны существовать некие антисистемы, которые создают сильное противодействие, уравновешивая всеобщий баланс, не давая системам изменятся под действием многочисленных факторов. Мы долго изучали этот феномен, используя зонды, спутники, ксобы и другие исследовательские аппараты и выяснили некоторые более точные моменты. В этих системах все происходит совершенно по-другому. Они очень нестабильны и не находятся в определенном месте пространства долгое время. Мы посылали две экспедиции, но они не вернулись. Затем «антигалактика» исчезла. Тот же профессор, через три года снова нашел её, или подобную ей, в совершенно другом месте, недалеко от нашей солнечной системы. Экспедиций больше отправлять не стали, посчитав это явление необъяснимым, с точки зрения науки. Решили, что это нечто вроде «черных дыр». Но профессор, однако, знал кое-какое объяснение. Он говорил что-то о том, что если Система работает в обратном цикле, то она кроме изменения всех прочих параметров может работать и в другом временном режиме. Только сейчас я убедился, что профессор оказался абсолютно прав. Тогда я попросился добровольцем и он, зная, что правительство не одобрит очередную попытку разгадать эту загадку, отправил меня одного на небольшом корабле. Профессор назвал этот проект – «круг времени».

     Он помолчал, я продолжал слушать.

       - Сейчас мы передвигаемся в космосе не при помощи гравитационных или работающих по теории магнитных полей двигателей, применена новая технология, которая вами ещё не используется. Наши корабли перемещаются в безвоздушном пространстве по теории точечных заряженных импульсов. Хотя при взлете и посадке мы используем гравитационные генераторы. Короче говоря, я достиг этой галактики. Навигационная система запомнила местоположение с расчетом его постепенного изменения. Вы не представляете, как все изменилось. Я почувствовал, как мое тело стало вести себя не то что неестественно, а абсолютно непонятно. Не знаю, как это объяснить, но оно начало вроде как видоизменяться. Многие приборы не работали, некоторые выдавали совершенно противоречивые показания. Хорошо, что навигационная система вроде работала, но с ней тоже творилось что-то странное. По расчетам профессора, я должен был пробыть там несколько минут. Точное время было заложено в программе полета, но я боялся, что уже ничего не работает нормально. Я ошибся. Хотя гравитационные двигатели не функционировали, автоматика вывела корабль в намеченное время из зоны действия при помощи коррекционных установок, которые могли работать как вспомогательные двигатели. Я прилетел на землю, а тут 2149 год. Правда, мы ошиблись на несколько часов.

  «Если этот парень псих, то я имею дело видимо с довольно редким случаем», - подумал я, а вслух сказал:

       - Допустим, ты из будущего, из другого мира или бог знает, откуда ещё…

  «Из психушки, например» 

       - … что тебе нужно в таком районе, в таком месте и рядом с полупьяным стариком. 

       - Я хотел посмотреть на великого человека. В вашу честь в 2152 году был назван большой военный космический крейсер, - он помолчал, опустив глаза, - и дата вашей смерти … 4 октября 2149 года!

       Я безмолвно смотрел на него недоумевающим взглядом. Мне почему-то показалось, что я ему верю. Вернее так оно и было. Я не испугался, а только удивился самому себе.

       - Как же я умер, - вырвалось у меня.

       - Документально это не подтверждено, но по слухам, вы напились в этом баре, и начали громить все вокруг. Охрана выбросила вас на улицу, и у вас случился сердечный приступ, - он, улыбнувшись, бросил взор на часы, - кажется, мне удалось это предотвратить. Тут же он снова посмотрел на время, и его лицо переменилось:

        - Черт подери. У меня осталось совсем мало времени. Примерно через полтора часа «круг времени» перейдет в следующий цикл. Другими словами исчезнет, и я не смогу вернуться. 

        - Разве ты не можешь найти проявление данного феномена в другой солнечной системе.

     Он замотал головой:

        - Даже если я обнаружу подобную Систему, я не смогу попасть через нее обратно. Мне нужна только та, через которую я прибыл, так как до перехода в следующий цикл она ещё может вернуть меня тем же путем. Это как, если бы вы зарядили некий механизм от одного устройства имеющего свой диапазон и частоту заряда, и смогли разрядить бы этот механизм только тем же устройством. Попав снова в эту Систему, я пройду обратно временной промежуток, разделяющий наши эпохи. Профессор так и говорил – пройти по кругу времени. 

       Я спрашивал сам себя - поверил я во все это или нет. Ведь если даже этот парень псих, он внес в мою жизнь хоть какое-то разнообразие. К тому же его психоз не кажется угрозой для меня или окружающих. Во всяком случае, пока. 

       Между тем, в другом конце зала у тех троих, спор перешел в открытую перебранку. Постепенно перебранка стала превращаться в небольшую потасовку. Сильно захмелевшие собеседники явно решили выяснить отношения более задушевным способом.

       - Мне пора уходить, - парень обратил внимание на шум у окон, - кажется, я уже сделал все что мог. 

      Я решил пойти с ним и посмотреть чем закончится его история:

        - Я пойду с тобой, если, конечно, ты не возражаешь.

      Он расплылся в широкой улыбке:

        - Вы мне поверили?

        - Я этого не говорил.

      Мы встали и повернули к выходу. Незаметно для своего нового знакомого, я сунул бутылку во внутренний карман. «Не стоит бросать деньги на ветер», - оправдался я перед собой. 

      Между тем, легкая потасовка между тремя дебоширами перешла в откровенную драку. На выходе из заведения, я заметил, что в сторону побоища уже бежали два до того здоровенных охранника, что от их шагов содрогался пол. Один такой охранник занял бы добрую половину моей отнюдь не маленькой гостиной. «Надеюсь, у тех троих ребят есть медицинская страховка», - подумал я, и мы с парнем вышли на улицу.

       На город уже опускались сумерки. Уличные световые автоматические регуляторы, поддерживали постоянный уровень освещения и в практически малозаметном человеческому глазу наступлении темноты, также незаметно прибавляли свет.  Дождь прошел, и воздух был наполнен свежестью. Мой взгляд перешел с темнеющего неба на тихую улицу. И тут я замер, неожиданно поняв, что вечер сюрпризов ещё только начинается. Молодой человек, пройдя мимо обшарпанных «гравилок», остановился рядом с гравимобилем, цена которого по самым скромным подсчетам, равнялась двадцати моим квартирам, трём средним самолетам и одному небольшому космическому шаттлу. Неумело припаркованный, «Беркут» выглядел потрясающе. Абсолютно новая модель, текущего сорок девятого года. Ярко-красный, с идеальными контурами и плавнейшими обводами гравимобиль буквально ослеплял своей красотой.

       Я заметил, что стою с широко раскрытым ртом, и поспешил его закрыть. Парень, не видя моего оцепенения, произнес: «открыть дверцы».

        В тот же момент, с тихим приятным жужжанием, в одной плоскости, описав назад по вертикали в воздухе дугу, синхронно поднялись две изящные дверцы, остановившись под углом примерно 80О от первоначального положения. Мой знакомый обернулся и, увидев мою нерешительность, спросил:

       - Вы уже передумали? Если нет, то я попросил бы вас поторопиться.

    «Если этот ненормальный ездит на такой машине, значит, дело ещё хуже, чем я думал», - а вслух сказал:

       - Пилот-стажер, видимо, неплохо зарабатывает. 

       - Давайте посмеёмся в машине.

    Парень залез в гравимобиль, тот даже не колыхнулся в воздухе. Я сделал два шага. Ноги не слушались. «Беркут» с тихим шипением плавно повернулся на сто восемьдесят градусов. Я сел на пассажирское сиденье и оно, сразу считав параметры моего тела, приняло наиболее удобную для меня форму. Прожужжали, закрывшись двери, и гравимобиль поднялся на пару метров. Когда мы отъехали от бара на несколько метров, его дверь распахнулась, и оттуда вылетел один из дебоширов. В полете, он даже не пытался защититься от стремительно приближающегося дорожного покрытия. Вследствие этого, учитывая приличное ускорение, которое ему придали в баре, он пропахал носом добрых пять-шесть метров. 

    Гравимобиль повернул, и парень, наблюдавший со мной весь этот процесс по экрану заднего обзора, вдруг занервничал. На его лице проявилось сильное волнение, которому я сначала не придал особого значения.

    Через несколько минут мы уже мчались по загородной трассе. «Беркут» автоматически придерживался сплошной желтой полосы, двигаясь над ней как влитой. Я долго осматривал машину, а когда ко мне вернулся дар речи, решил расспросить парня кое о чем подробнее:

        - Кажется, я не расслышал твоего имени?

       - Меня зовут Ивченко Денис Викторович. Проходил стажировку в лётном военном городке на планете Пикон… но это, в общем, не важно, - он помолчал, а затем посмотрел на меня и, угадав мои дальнейшие вопросы, продолжил, - через несколько дней после вашей смерти, генерал Громов добивается у министерства Военно-космических Сил присвоения вам звания полковника … посмертно. Кристина Климова находит какие-то рукописи, и в 2151 году выходит её книга, включающая не только вашу биографию, а также то, что потрясло всю федерацию. В ней рассказывались не просто истории из вашей службы, наряду с военными интригами, а целая серия достаточно секретной информации по многим проектам военного ведомства. Хотя почти все они были уже закрыты, это вызвало большой резонанс во многих кругах. Под давлением всё того же генерала, автор и книга избежали преследования со стороны секретных служб. Книга начинает пользоваться огромным успехом. Она становится бестселлером, и вы обретаете всеобщую славу. В 2152 году космический военный крейсер класса Б, получает название «Сергей Климов». Я прочитал эту книгу. Её прочли также все мои друзья и сокурсники. Мы ваши поклонники, - он помолчал, - Правда, о пристрастии к спиртному я ничего не знал.

       - Извини, что я тебя разочаровал. 

       - Отнюдь. Никто не безгрешен. Одно то, что я узнал вас лично, увидел в живую, навсегда останется для меня самым дорогим и волнующим воспоминанием, то что я был первым, - он улыбнулся, - если вернусь домой, конечно.

   Он замолчал и стал смотреть на дорогу. Я переваривал полученную информацию. Кристина, книга, Громов, слава. Мысли начинали путаться:

       - Спасибо за добрые слова, но в это все не слишком верится. 

       - Как бы то ни было, это правда.

       - Выходит путешествие во времени вполне реально?

       - Только в прошлое, - он качнул головой, - и всего на несколько десятков лет. Временной промежуток перемещения ограничивается длительностью пребывания в Системе. То есть не больше нескольких минут.

    Он посмотрел на время и прибавил скорости. «Беркут» стал немного колебаться, иногда подергиваться. О предельной скорости движения этого гравимобиля я мог только догадываться. Деревья замелькали намного быстрее, но шум не увеличился. Я все ещё не сильно доверял своему спутнику и решил дождаться конечной точки прибытия, чтобы принять конкретное решение о его душевном состоянии. В это время «Беркут» замедлился, свернув с главной дороги на проселочную. Дорожного освещения здесь уже не было.

       - Я оставил корабль на поляне в лесу. Если его не нашел патруль, то я может и смогу вернуться. 

       - Ты думаешь, что возвращение маловероятно?

       - Профессор утверждал, что если у меня получится туда, то получится и обратно, но риск всегда существует. К тому же, сколько мне лет, как вы думаете?

       - Думаю лет тридцать – тридцать три.

     Он внимательно посмотрел на меня и на его лице я увидел уже знакомое волнение. Мне показалось, что у него задрожали руки. Он сглотнул и попытался, закрыв глаза сосредоточиться:

       - Мне двадцать четыре года. Когда я приземлился здесь сегодня днем, у зеркала мне показалось, что я постарел, - он запнулся, - значит, все-таки не показалось. Так оно и есть.

        - Ты же говорил, что «там» протекание всех процессов происходит в обратную сторону. 

       - Я понятия не имею, почему так произошло, и, что может случиться на обратном пути. Профессор про это ничего не сказал, - он смотрел вперед на дорогу, но казалось, не видел её, - он говорил лишь о каком-то временном равновесии. Точные термины я не помню. Градация временного промежутка, кажется.

       - Как же изменение хода событий. Ты не боишься, что вмешался в ход истории?

       - Про это профессор тоже что-то говорил. Не разрешил проводить съемку, брать или оставлять какие-либо предметы. А небольшие изменения должны сами уравновеситься, - он нахмурился, - поэтому попрошу вас сначала добраться до того места, откуда мы уехали. А оттуда ехать домой. Может это роли не сыграет, но все-таки, кто его знает. Думаю я смог изменить ход истории, как и хотел сам… - Денис осекся, переменив тему. - Кстати можете сами написать эту книгу. Успех гарантирую, - он улыбнулся, - а вот мы уже и приехали.

     Гравимобиль миновав просеку, остановился на большой поляне. В её центре стоял громадный корабль неизвестной мне конструкции, хотя и не очень революционной формы. Двери открылись, и я вылез из удобного кресла. Корабль был похож на гигантское вытянутое вдоль яйцо. Он простирался ввысь этажей на десять обычного дома, и имел довольно гладкую, с виду поверхность. Габаритные огни судна освещали всю поляну. При своей симметричной форме, он, по-видимому, имел центральное расположение двигателя. 

       - Странная конструкция, правда? – Денис подошел ко мне и поднял руку, - он состоит из трех одинаковых модулей установленных на длинном стержне, который и является импульсным двигателем. Каждый модуль может двигаться самостоятельно, снабженный антигравитационной установкой, или так называемым гравитационным двигателем. Но вместе модули работают как единое целое, - он повернулся ко мне, - теперь вы мне верите?

        - Думаю, доказательств уже достаточно, - тихо проговорил я, осматривая величественное творение.

        - Времени осталось совсем мало, мне пора возвращаться.

     Денис нажал на рукаве рубашки какие-то незаметные кнопки, и с грозным шипением небольшая, по меркам всего корабля, полукруглая, дверь открыла вход в чрево гиганта.

       - Мне было очень приятно, с вами познакомится, - он улыбнулся, - даже если мне не суждено вернуться домой, я счастлив, что смог увидеть вас, говорить с вами и мне не важно изменил ли я при этом ход истории или нет, и что я стал первым человеком пронзившим время. В любом случае я никогда не стал бы жалеть об этом. 
        - Спасибо тебе, - меня переполняли чувства, - я могу теперь умереть спокойно, не мучаясь оттого, что жизнь прожита зря. Быть может, я был не такой уж ненужный, как всегда думал.

        - Не говорите так. Вы великий человек, - он обнял меня, я похлопал его по спине. Мне показалось, что я понимаю душевное состояние этого парня, который сквозь время и пространство прилетел встретиться со мной и спасти меня. И теперь, намереваясь лететь, возможно, навстречу верной смерти, он почувствовал во мне не просто кумира, а самого близкого в этот момент человека. 

        - Прощайте, - опустив голову и пряча глаза, он оббежал вокруг гравимобиля, и быстро забрался в него. Бесшумно машина влетела внутрь корабля. Дверь модуля медленно закрылась.

      Я знал, что взлет с помощью гравитационных двигателей безопасен, но все-таки решил уйти поближе к лесу. Отойдя, я услышал до боли знакомый свистящий звук гравитационной системы в режиме взлета. Плавно, корабль оторвался от земли и стал подниматься. Я помахал рукой. Космолет дрогнул в воздухе, начав ускоряться, и через несколько секунд исчез в темном небе. На поляне сразу стало темно, и я не имея желания дожидаться кромешной тьмы, пошел в сторону дороги. 
     Я почувствовал, как ко мне стали возвращаться силы. В течение нескольких последних минут, я обрел ту уверенность, которую потерял, уйдя со службы. Уверенность в своих силах, а точнее уверенность в самом себе. Мало кому удается узнать свое будущее. Как я ошибался, считая себя потерянным человеком. Ведь частичка меня всегда остается в тех людях, которых я знаю, и которые на самом деле ценят меня. Ведь приносить счастье другим, то же самое, что быть счастливым самому. 

        - Боже мой! Кристина! – громко сказал я себе. «Я совсем забыл, что у нас очередной конфликт. Но я теперь все понял. Я проснулся. И я знаю, что теперь буду делать. Пора вернуть утраченные чувства».

     С этими мыслями я вышел на шоссе и на автобусе добрался до города. Исполняя предостережения Дениса, я вернулся к бару. И не заметив ничего примечательного, пошел домой. Проходя мимо цветочной лавки, я купил огромный букет натуральных цветов, отказавшись от новомодной ерунды. Не помню, когда последний раз я чувствовал себя так легко и свободно. Меня буквально несло. Я и не заметил, как прошел несколько кварталов до своего дома. Я остановился около дверей, начав шарить по карманам в поисках электронного ключа, работающего только от моей руки, и наткнулся на прихваченную в баре бутылку. 

     Взвешивая на руке, я смотрел на бутылку как на врага: «Больше этого не будет». Я улыбнулся и со всего размаха бросил её в ближайшую стену. Бутылка разбилась, оставив на стене темное пятно. 

     Электронный ключ нашелся в другом кармане, и через секунду я уже мчался в магнитном лифте на одиннадцатый этаж. Выпрыгнув из лифта, я приложил палец к контрольной точке. На повторный запрос тоже никто не ответил. Я снова достал карту и открыл дверь. 

     Сначала мне показалось, что я попал не туда. Но, поняв, что это невозможно прошел в комнату. Некоторые шкафы были пустыми, много вещей валялось на полу. Установки ухода за одеждой были выключены. Какие-то тряпки разбросаны по всей комнате. Кто-то в спешке собирал вещи. Кристина!

     На столе посреди комнаты я увидел записку. Подойдя, я боялся взять её. Пересилив себя, я развернул бумагу. Через несколько секунд я почувствовал, как к горлу подкатил огромный комок, мешавший сглотнуть. Мне стало не хватать воздуха. Рука скомкала прощальную записку Кристины в кулак и цветы, рассыпавшись, упали на пол. Я стал хватать ртом недостающий воздух. В голове вертелись прощальные слова Кристины: «Больше я не могу выносить твое пьянство», «Я достойна лучшего», «Пойми и прости». 

     Ноги подкосились, и я упал на колени в мягкий цветочный ковер. Левая рука продолжала комкать бумагу, правая пыталась разорвать ворот рубашки. Я упал на бок и стал задыхаться. Почувствовав, как проваливаюсь в темноту, я потерял сознание. Сердце билось ещё лишь несколько секунд.

     Врачи констатировали смерть от сердечного приступа, вызванного серьезным эмоциональным потрясением. Сергей Климов был похоронен со всеми воинскими почестями в звании полковника военно-космических сил. На похороны собрались почти все офицеры знавшие полковника. Даже поддержка родственников и друзей не помогла перенести нервное потрясение Кристине Климовой. Она так и не справилась с чувством вины, оставшись одна на всю жизнь. Генерал Громов обещал оказать любую помощь и в будущем сдержал свое обещание. А через несколько дней после смерти мужа, Кристина нашла в его кабинете пачку рукописей… 

