Шаттл №118
     «Внимание! Передаем сигнал бедствия, всем кто слышит! Говорит борт 3245. Принадлежность – Р-Федерация. Терпим бедствие вследствие неизвестных причин. Экипаж – невозможно обнаружить. Состояние корабля – невозможно определить. Точка отправления – неизвестно. Пункт назначения – неизвестно. Груз – неизвестно. Местонахождение – неизвестно. Координаты … невозможно определить».
     Раздражающий тонкий писк видеофона заполнил каюту. Такой звук и мертвого поднял бы на ноги, поэтому капитан быстро очнулся от глубокого сна. Четверо суток непрерывного дежурства на вахте выжали все силы и теперь, когда капитан тяжелого крейсера класса А - «Сибидион» Навим Артемьев, попытался было отоспаться простым сном, что-то снова произошло. Он знал, что просто так его не станут беспокоить потому, что крейсер возвращался на базу после длительного сопровождения корабля делегации ВОКОС (Всемирная Организация Колонизации Открытых Систем) на дальнюю планету, где проходила всемирная конференция. Из-за гигантского метеоритного фронта временно пересекающего обратный путь было невозможно двигаться в режиме гиперскачка, поэтому приняли решение обходить вокруг по соседним системам. Новый курс лишь частично проходил через неизведанные территории, но астрометеосводка была благоприятной, а домой хотелось поскорее и курс утвердили. Чтобы не терять времени полетели в одиночестве. Благо огромнейший крейсер с собственным небольшим космофлотом на борту в няньках не нуждался. Сразу после отстыковки от орбитальной станции, капитан ушел спать, приказав беспокоить его, разве только в случае начала какой-нибудь межгалактической войны. В остальных случаях, пусть все решает его заместитель - лейтенант Сергей Карпов. 

     И вот на весь отсек дико пищит видеофон. Учитывая, что капитан абсолютно не выспался, надеяться, что мы на подлете к Земле не приходится. Тяжело поднявшись с койки и неимоверным усилием переборов желание разбить вдребезги писклявый прибор, Навим нажал клавишу ответа. На экране светилось лицо лейтенанта Карпова.
       - Молись, что это действительно что-то очень важное! – прорычал капитан.

       - Думаю, это так, - незамедлительно последовал ответ Карпова, - мы ждем вас на мостике.

     Навим отключил видеофон, и потянулся. Широко зевая, он поплелся к двери.

       - Он там думает, - ворчал на ходу капитан, - вечно они занимаются тем, о чем их совершенно не просят.

     Пройдя добрых пару уровней, Навим ввалился в отсек рубки управления. Никогда еще подобный переход не отнимал у него столько сил. Он устало осмотрелся и поморщился. По всей рубке хаотично бегала толпа народа. Все суетились и кричали. 

       - Добро пожаловать в сумасшедший дом, - пробормотал он сам себе. 

     В этот же момент около него очутился Карпов с помощником.

       - Что вы говорите, капитан? – спросил лейтенант. 

     Навим устало посмотрел на двоих подчиненных.

       - Отговариваю себя, от того, чтобы вас придушить. 

     Помощник хихикнул. Лейтенант невесело улыбнулся.

       - Понимаете капитан. Мне очень жаль, что пришлось прервать ваш отдых, но мы получили очень странный сигнал бедствия, - Карпов жестом предложил пройти  к панелям управления.

     Они подошли к большим экранам, перед которыми в два ряда сидели перед пультами люди, вокруг которых происходила основная суета. Увидев капитана, часть людей затихло и расступилось. 

       - Мы сейчас пытаемся установить, от кого исходил сигнал. Он был единичный и кратковременный. По степени запаздывания и длине волны мы можем лишь приблизительно определить расстояние до источника.

       - Какого же расстояние? - осведомился капитан.

     Карпов многозначительно переглянулся с помощником.

       - От одного до трех парсеков…

     Капитан хмыкнул.

       - Вы представляете, какой это радиус поиска?

       - Но мы можем попытаться определить более точно, - Лейтенант снова посмотрел на помощника, - правда для этого придется ждать повторного сигнала.

       - С чего вы взяли, что он повторится?

       - Как правило, сигнал бедствия передается постоянно, с определенными интервалами.

       - И сколько же времени прошло с момента…

       - Я нашел его! – невольно перебил капитана буквально ворвавшийся в отсек сержант. В одной руке он размахивал какой-то книгой.

     Увидев капитана, он резко остановился, выпрямился, отдал честь и отчеканил:

       - Господин капитан. Полученный сигнал принадлежит кораблю с серийным номером 3245 и являет собой мусоросборный траулер, у которого вместо названия, видимо порядковый, номер - 118. Корабль был списан и отправлен на свалку … в 2055 году по среднеземному летоисчислению.

     Последние слова сержант практически промямлил, видя в какое удивление повергло его заявление всех присутствующих. Капитан опустился в кресло и зевнул.

       - Вы меня разбудили, лейтенант, для того, чтобы я почтил память списанного почти две сотни лет назад мусорщика?

       - Но сигнал шел со стороны неизведанных территорий, – тихо проговорил Карпов, - практически из самых глубин космоса! 

       - Сколько вы уже ждете повторный сигнал?

       - Около пяти часов… - ответил вместо лейтенанта помощник. Карпов стоял как истукан, смотря в одну точку.

       - Неужели ошибка, - шептал лейтенант, - но приборы?

       - Что было сделано за эти часы?

       - Мы проверили солнечную систему, где мы сейчас находимся и послали несколько ответных сигналов в виде позывных, - продолжал отвечать вместо лейтенанта помощник, - проверка ничего не дала – все пять планет системы необитаемы, позывные, видимо ушли в никуда.

       - Хорошо, - Навим Архипов перевел взгляд на Карпова. - Лейтенант!

     Карпов посмотрел на капитана и кивнул.

       - Извините, капитан. Кажется, все в порядке. 

       - На каком мы расстоянии от местной звезды?

       - На достаточном. Фотонные генераторы заряжены. Мы уже были готовы к гиперпрыжку, когда был получен сигнал. Компьютер сам отменил программу запуска.

       - Как смело с его стороны! – Навим окинул взором всех присутствующих, - думаю, теперь мы можем продолжить путь домой?

     Никто не стал возражать, и капитан встал с кресла. Персонал стал медленно расходится по своим местам, явно разочарованный. Начала воцаряться вполне обычная рабочая атмосфера. Навим снова зевнул и сладко посмотрел в сторону выхода из рубки. Больше всего ему сейчас захотелось завалиться в теплую койку и проснуться уже на родной Земле.

       - Если вы больше не возражаете, я попробую продолжить свой сон? 

     Помощник в ответ отдал честь. Навим похлопал по плечу лейтенанта. 

       - Не расстраивайся Сергей! Я могу рассказать тебе столько страннейших историй из жизни в космосе, что сможешь книжку написать.

     Капитан шутливо козырнул офицерам и пошел к выходу. Перед тем как скрыться за дверями, он обернулся.

       - Да, кстати. В следующий раз, когда вы обнаружите доисторический мусоросборщик, летающую свалку или зовущую на помощь помойку, постарайтесь по возможности меня не беспокоить. 
     Навим резко проснулся. Он сел на койке и осмотрелся. Над столиком мерцал неоновый светильник, а стоявший рядом видеофон мирно дремал. Капитан повертел головой, сбрасывая остатки сна. Он чувствовал себя как-то странно. Что-то его разбудило, и он не мог понять что именно. Навим потянулся к видеофону и нажал клавишу вызова командной рубки. Прибор загудел, ожидая ответа на другом конце. Капитан глубоко вдохнул и встал. Он потянулся и бросил взгляд на видеофон. Тот продолжал выжидающе гудеть. 

     «На мостике никого нет?! Этого не может быть!». Капитан набрал номер каюты Карпова. Затем помощника. Никто не отвечал. Навим отключил видеофон и осмотрел каюту. 

       - Рубик! Отвечай! – В ответ все та же тишина. Рубиком называли главный процессор системы управления крейсером. Рубикон СИП-12 имел возможность принимать небольшие решения, а его система искусственного интеллекта позволяла общаться со всеми членами команды корабля. Различая их звания и уровень компетенции, он выполнял голосовые приказы и мог сообщить о состоянии всевозможных систем в любой момент времени. Он постоянно работал в автономном режиме. 

     Первый раз Рубикон не ответил на вызов. Капитан серьезно заволновался. 

       - Что здесь происходит, черт возьми! – Навим прошел к дальней стене и вынул из открывшейся ниши протонный ускоритель. Проверив уровень зарядки оружия, он снял его с электронного предохранителя. 

     Тихо прошипев, дверь плавно отъехала в сторону. Капитан осторожно выглянул в коридор переходного отсека. Освещаемый слабым светом, он был пуст. Держа ружье на взводе, Навим направился в сторону рубки управления. По пути он заглянул в несколько отсеков и кают. Все они были пусты. Дойдя до нужных дверей, он не заметил ничего необычного, кроме того, что не встретил ни одного человека. Капитан сделал несколько глубоких вздохов и вбежал в открывшиеся двери. Протонный ускоритель угрожающе пискнул, но рубка на первый взгляд оказалась пустой. Навим напряженно осмотрелся и вдруг замер. Рубка оказалась не совсем безлюдной. В кресле главного пульта кто-то сидел. Капитан медленно стал отступать в сторону. Высокая спинка кресла не давала опознать сидящего. Аккуратно подойдя, ближе, капитан узнал лейтенанта Карпова. Навим хотел, было что-то произнести, но внезапно холод пробежал по его спине. Лицо лейтенанта было искажено от ужаса. В остекленевших глазах читался страх. Смерть видимо произошла мгновенно. Капитан судорожно сглотнул и посмотрел на светящийся экран на пульте. На экране мигала надпись: «Конец сообщения».

     Навим внимательно осмотрел Карпова. Судя по положению его рук, он за мгновение до смерти пытался встать с кресла, но что-то не дало ему это сделать. Словно какая-то невидимая сила держала его, пока он не умер. Умер от ужаса.

     Сжимая вспотевшей рукой, рукоять ружья, капитан начал отступать. Его мысли путались в догадках о том, что могло произойти с остальными членами экипажа. Тело Карпова, по-видимому, уже давно окоченело. Капитана прошиб холодный пот. 

     Вдруг совсем рядом раздалось тихое шипение. От неожиданности Навим вскрикнул и, отпрыгнув, выстрелил. Блеснула яркая вспышка, и в противоположной стене засветились оплавленные края образовавшегося отверстия. Отдышавшись, капитан увидел лежащую, на полу мини рацию. Он выругался. Прибор спокойно лежал рядом с соседним креслом и изредка издавал короткие шипящие звуки. Капитан подошел и поднял рацию. Такие мини рации не были связаны с центральной системой внутренней связи корабля. Они использовались техниками, контролирующими работу обслуживающих роботов на технологических уровнях. Как данная вещь оказалась на капитанском мостике, оставалось непонятным. 

     Навим  попробовал по рации с кем-нибудь связаться, но ответа не получил. Он сунул рацию в карман и повернулся к панели управления. Стараясь не смотреть в сторону кресла, он стал вызвать главное меню.

       - Что за черт! – Капитан тщетно бил по сенсорной клавиатуре. На экране по-прежнему мигало: «Конец сообщения». Система зависла.

     Закончив битву с панелью управления, Навим отступил. Мертвый помощник, и находящийся в том же состоянии главный процессор. Навим судорожно выдохнул. Оставалось последнее – осмотреть корабль. Куда-то все должны были деться. 

     Внезапно капитана осенило. Он осторожно вышел из рубки и быстро направился в правое крыло корабля четвертого уровня. Все также безлюдно. Навим прошел в самую крайнюю правую точку – производственный отсек. Он подошел к иллюминатору. Вся правая наружная часть крейсера вплоть до кормы была как на ладони. Навим пересчитал спасательные катера. Вроде все на месте. Посмотрел вокруг. Одни звезды. Планет не видно. Судя по тени солнце где-то сзади. То есть спереди относительно крейсера. Соблюдая осторожность при переходе из каждого отсека, капитан прошел в левое крыло корабля. Посмотрев в иллюминатор, он снова пересчитал катера. 

       - Значит все на крейсере. Но где же они тогда?

     Он уже было хотел уйти, как вдруг заметил что-то странное. Капитан стал внимательно всматриваться в кормовую часть крейсера. Без сомнения, к одному из шлюзов был пристыкован какой-то небольшой корабль. Навим тронул сенсор на протонном ружье. Из верхней части выдвинулся короткий цилиндр, разложившийся в оптический прицел. Капитан начал через него осматривать неизвестное судно. 

     Десятикратное приближение. Тридцатикратное. Навим внимательно обследовал пристыкованный корабль. Странная конструкция. Габаритные огни не горят. Напоминает что-то старинное. В следующее мгновение тело капитана словно ударило током. На правом борту он увидел номер – 118.

     «Значит они все-таки нашли этот проклятый мусоросборщик…»

     Мысль капитана прервал треск рации. Затем послышался голос.

       - Что это, черт возьми! Кто-нибудь меня слышит? – прошипела рация.

     Навим выхватил рацию из кармана.

       - Прием! Это капитан! Что у вас происходит?

     В ответ раздавался какой-то странный шум сквозь кучу голосов. Затем стрельба. Следующие слова из рации были сказаны мимо микрофона:

       - Сержант! Что вы делаете, черт вас подери. Отводите людей! – В ответ что-то прокричали. По-видимому, нецензурное. И снова стрельба. – Если нас кто-нибудь слышит! Мы в двадцать первом отсеке второго уровня. Что-то нас убивает… не отбиться… сержант!

     Голос стал прерываться. Шум и шипение усилилось. Капитан вскинул ружье и побежал. 

       - Держитесь! – Кричал он в рацию. – Иду на помощь!

     Навим побежал на второй уровень. Через шипение все еще прорывались отдельные слова.

       - Уходим…  сержант, мать твою… отставить огнемет… черт!

     Вот и второй уровень. Капитан все бежал. Восемнадцатый отсек. Длинный переход. Девятнадцатый отсек. Кают-компания. Двадцатый. Капитан подбежал к дверям и хлопнул по клавише. Двери раскрылись. 

     Обгоревшие стены. Слабое освещение. Двадцать первый отсек – холл кают-компании. Никого нигде не было. Навим стоял посреди отсека с ружьем на взводе и тяжело дышал. Резко осмотревшись, он понял, что если здесь что-то и произошло, то он уже опоздал. Трупов нет. Он медленно подошел к одной из стен и провел рукой. 

     Стены были холодные. Пепел сыпался с них, превращаясь в пыль. Определенно здесь был пожар, но очень и очень давно. 

       - Ничего не понимаю. 

     Капитан пробежал и заглянул в следующую дверь. Далее был длинный переходной отсек в полном порядке. Навим опустил ружье. Все еще тяжело дыша, он сел на порог лицом к обгоревшему отсеку. Ружье повисло на ремне, перекинутом через плечо. 

     Мысли путались. «Бред какой-то…» Стоп. Он вынул рацию. Она молчала. Только сейчас он понял, что эта рация никак не связана со связью солдатских передатчиков. Те тоже могут работать в автономном режиме. А эта рация никак не может уловить закодированный сигнал. Он никак не мог их слышать. Но это было так реально… К тому же солдаты как будто не слышали его голоса.

       - Капитан Артемьев! – неожиданно позвала рация. Помех в этот раз не было. – Вы слышите меня?
     Навим остолбенел. Он уже не верил своим ушам. Сомневался, верить ли глазам и остальным органам. Он смотрел на рацию не в силах вымолвить ни слова. «Я сошел с ума, - подумал Навим, - Точно. Я рехнулся. Это все объясняет».
       - Отзовитесь! Прием. – Не унималась рация.
     Капитан узнал голос. Он почувствовал, как волосы зашевелились на голове. Это был голос его помощника – лейтенанта Карпова.

     Рация продолжала звать голосом Сергея Карпова. Голос был спокойным, но почему-то каким-то неестественным. Хотя это могло и показаться, впрочем, как и сам голос. Капитан собрался с силами.

       - Говорит капитан военного крейсера «Сибидион», Навим Артемьев, - он сам с трудом узнал свой собственный голос.

       - А-га. Здравствуйте капитан. Знал, что вы ответите, - в этот раз послышались нотки ехидства. – Как себя чувствуете?

       -  Кто ты такой?

       - Вот те раз! Вы не узнаете голоса первого помощника?

       - Это невозможно, - Навим сделал паузу, обдумывая, - ты…мертв.

      В ответ раздался зловещий смешок. 

       - Нет, капитан, - голос зазвучал угрожающе, с неподдельной злостью. Навим никогда не слышал от Карпова такой интонации в словах. – Напротив. Сейчас я живее, чем когда-либо. И вы в этом скоро убедитесь.

       - Вы все-таки нашли этот чертов мусорщик, - капитан сам стал злиться, получив порцию адреналина, - Что произошло, черт возьми?

       - Мы не могли не ответить на призыв о помощи.

       - Кто там мог звать на помощь. Эта долбаная мусорка летает там почти двести лет. Там даже привидения все давно подохли!

       - На помощь звал не экипаж и не аварийная система, - в голосе вновь заиграли ехидные нотки. – Знаете, почему сигнал был таким странным? Ведь его уловила не система обнаружения сигнала. Вовсе нет. Это звал на помощь сам корабль. 

       - Бред какой-то. Кто бы ты ни был, ты явно сумасшедший. И я ни собираюсь слушать эту чушь…

       - Ты, человечишка! – от этой интонации Навим даже вздрогнул. – Ты даже не понимаешь, с чем ты имеешь дело.

     После этих слов пол содрогнулся. Капитан вскочил и вскинул ружье, озираясь вокруг. Он задрожал в такт полу. Вдруг дрожь прекратилась. Но капитана продолжало колотить, особенно после того, что он увидел далее.
     Одна из стен начала шевелиться. Прямо на глазах стальная переборка стала извиваться как живая. На ней возникла выпуклость, которая начала расти. Она росла и вытягивалась по вертикали, как какой-то живой организм в ускоренном воспроизведении. Когда выпуклость достигла человеческого размера, она отделилась от стены и стала менять цвета. По бокам образовавшейся фигуры стали отрастать конечности, а нижняя часть разделилась надвое. Через несколько секунд фигура напоминала человеческое тело, которое начало обрастать кожей, одеждой, пока не превратилось в лейтенанта Сергея Карпова. 

       - Вот мы и снова встретились, капитан, как в старые добрые времена, – прошипело существо.

       - Матерь божья… - пробормотал Навим, поднимая ружье. Существо в обличии Карпова засмеялось ужасным холодящим смехом.

       - Думаешь, сможешь убить меня этим? – Смех перерастал в рычащее кряхтение. 

     Навим выстрелил. На животе существа образовалась огромная сквозная дыра. Лжекарпов содрогнулся. Его лицо исказилось страшной гримасой. Он зарычал. Капитан увидел, как дыра стала зарастать. 

       - Ты не можешь меня убить. Я часть всего корабля, живого существа. Ты лишь причиняешь ненужную боль, которая только злит меня. 

     Существо резко приблизилось и отбило ружье в сторону. Оно слетело с плеча и отлетело к противоположной стене. Лжекарпов схватил одной рукой за горло капитана, прижав его к противоположной стене. Навим попытался вырваться, но хватка была железной.

       - Что ты за тварь, - прокряхтел сквозь скованное горло капитан. – Что тебе от нас нужно?

       - Мне нужно туда, где много таких кораблей и еще больше живых существ. Ты покажешь мне путь туда.

     Внезапно существо подняло капитана на высоту вытянутой руки и бросило через весь отсек. Навим ударился о стену. Она оказалась немного мягкой. Сильной боли он не испытал. Лишь страх, пронизывающий тело. Навим отлетел от стены и распластался на полу, увидев ружье в метре от себя.
       - Я высший организм! – Завопило чудище. – Столько лет я голодал, дрейфуя в этой чертовой пустоте. Ты хочешь знать кто я? Так я тебе расскажу. Я бог по-вашему. Я оживляю неживую материю. Таким образом, размножаясь. И мне очень понравились ваши корабли. Но для поддержания моих жизненных процессов мне нужно поглощать живую материю. Чем больше я её поглощаю, тем большими возможностями я начинаю обладать. Но жажда плоти неимоверно мучает меня. Я расту подобно грибку, и мне требуется все больше и больше живой материи. Меня нельзя убить. Я могу жить вечно…
       - Ты не грибок, ты чертов вирус, который нужно уничтожить! – Навим перекатился в сторону и схватил ружье.
     Существо странно засветилось и стало разрастаться. Зарычав оно двинулось на капитана. Карпов стал меняться, превращаясь в уродливую страшную тварь. Эта тварь была уже в двух шагах. Капитан дернул переключатель в положение максимум и выстрелил. 

     Ошметки твари разлетелись во все стороны. Часть их попала на капитана и он стал судорожно отряхиваться. Рваные куски существа шевелились. Постепенно они начали врастать в корпус корабля. Капитан подбежал к дверям. Он ударил по клавише на стене. Двери не подчинились. Навим выстрелил. Образовалась огромный расплавленный проем. Капитан побежал дальше. На бегу, он стрелял по всем попадающимся на его пути дверям, расплавляя в них отверстия для прохода. Нельзя было не заметить, что плавились они не как металлостерол, а как что-то живое. Вонь стояла жуткая. Но капитан продолжал бежать. Он не знал, что стало с главным реактором, и он надеялся, что вирус не поглотил его. Тогда оставалась возможность уничтожить корабль. 

     Через некоторое время он вдруг понял, что пробегает один и тот же отсек. Остановившись, он оглянулся. Только что проделанное им отверстие позади сразу же затягивалось. Он проплавил отверстие в боковой стене и вылез в такой же отсек. Переборка за его спиной тут же заросла. Навим опустил ружье. Это бег по кругу.

       - Выхода неее-т… - прошипели стены, начав шевелится. Навим стал стрелять во все стороны. Внезапно его схватили. Выросшие из стен щупальца обхватили его тело. Одно из щупалец выхватило ружье. Навим пытался вырваться, но его держало мертвой хваткой. Вдруг перед ним на стене появилась уже знакомая выпуклость. Она вытягивалась и росла. Капитан закричал.

     Навим вскочил с кровати весь дрожа и продолжая кричать. Он был весь в поту. Сердце выпрыгивало из груди. Капитан осмотрелся и стал потихоньку успокаиваться. Вокруг была его каюта. Он скинул ноги с кровати и посмотрел на руки. Они дрожали, как и все тело.

       - Неужели сон? – пробормотал капитан. – Но так все реально…
     Он резко повернулся к видеофону и ударил по клавише вызова. На экране возникло лицо Карпова. Навима передернуло.

       - Плохо выглядите капитан, – своим обычным голосом проговорил лейтенант. – Но вы во время проснулись. Мы обнаружили сто восемнадцатый шаттл. Этот мусоросборщик. Помните? Он уже в зоне видимости. 

     Капитана словно током ударило. Он подскочил на кровати.

       - Ни в коем случае не приближайтесь к нему, - закричал он. – Ждите меня!

     Не дав ответить помощнику, капитан выскочил из каюты. Никогда прежде он не бегал быстрее, чем в этот раз. Он влетел в рубку управления, посбивав с ног всех попавшихся на пути людей. Подбежав к экрану, он увидел светлую точку, отражающую местное солнце.

       - Дать увеличение! – приказал он. 

     На втором экране появился объект в полную величину и капитан обмер. Это был тот же самый корабль, который он видел пристыкованным к крейсеру в своем сне. Который он мог теперь в полной уверенности назвать вещим. На правом борту виднелись три цифры – 118. Учитывая, что он никогда в жизни не видел такого типа кораблей, совпадение исключалось. 

       - Он все еще посылает сигнал? – спросил капитан.

       - Да. Но этот сигнал очень странный. Мы его выявляем не как радиоволну. Мы слышим его через ультрачастотный фонограф. 

       - Уничтожить объект! Ядерной боеголовкой. - Сомнений больше не было.

     Помощник стоявший рядом аж подпрыгнул. Все сидящие вокруг тупо уставились на капитана.

       - Немедленно уничтожить эту долбанную помойку! Это приказ черт возьми! Именно ядерной!
     Дрожащей рукой лейтенант провел какие-то манипуляции на сенсором пульте. Замигали красные огни. Секунду Карпов колебался.

       - Ракетная атака, - наконец произнес он в микрофон. - Всем приготовиться. Начинаю отсчет. Десять. Девять. Восемь. Семь…

       - Я позже все объясню, – проговорил Навим, жмурясь от яркой вспышки. И все в рубке услышали, как неистово заревел фонограф.
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